

## **PREZENȚI ÎN FOCUL REVOLUȚIEI DIN DECEMBRIE 1989**

de CORNELIU CHIRIEȘ

Meieagurile județului Bacău nu au cunoscut luptele sîngeroase ale Revoluției din decembrie 1989. În schimb, mulți băcăuani au fost prezenți în zonele fierbinți ale revoluției. Unii dintre ei au dat supremul sacrificiu, luptînd sau căzînd victime în necruțătorul duel de foc armat din acele zile. Ei își dorm somnul de veci în Cimitirul Eroilor Revoluției din București sau în alte locuri din țară. Cei mai mulți au fost înhumați în localitățile natale, pentru a fi mai aproape de familiile îndoliate.

În cinstea lor s-au amenajat morminte, s-au înălțat monumente și troițe, care împreună cu mormintele și monumentele eroilor din războaiele trecute, formează pentru noi românii cea mai autentică moștenire a gloriei neamului în lupta permanent vie pentru libertate, independență și unitate.

Cimitirul Central din municipiul Bacău adăpostește patru morminte ale eroilor băcăuani căzuți în timpul revoluției la București.

— Căpitan inginer post-mortem NECHITA GEORGE-DOREL — 22 decembrie 1989.

— Sublocotenent post-mortem PINTEA CIPRIAN — student anul III la Academia Militară Tehnică — Facultatea de Aviație — 22 decembrie 1989.

— Sublocotenent post-mortem HASAN MARIUS-COSTEL — militar în termen — 22 decembrie 1989.

— Muncitorul RUSU GHEORGHE — 25 decembrie 1989.

În satul Țepoiaia, comuna Motoșeni se află mormîntul eroului IANCU HRISTACHE — răpus de gloanțele ucigașe în ziua de 24 decembrie 1989 la Brașov.

În cimitirul din satul Bîlca, comuna Coțofănești, a fost înmormîntată POPA VERONICA — rănită grav în ziua de 27 decembrie 1989 la București. A mai trăit 4 zile. A murit în spital la 31 decembrie 1989. Se odihnește pentru veșnicie, alături de părinții ei, în satul natal.

În decembrie 1989 au mai căzut pe timpul revoluției

— PETRICĂ LADARU — din Liliieci, comuna Hemeiuși.

— EUGEN ANTAL — din Ghimeș.

— VASILE BINTU — din Agăș.

— TIMOȘENCO VALENTIN — din Berești-Bistrița.

— CHEUCHISAN TEOFIL — din Comănești.

— PETREA ȘTEFAN — din Onești.

— NICOLAE MONOREANU — din Gioseni, com. Tamași.

Pe lângă cei morți în revoluție, județul Bacău se mai înscrie și cu 17 tineri, care au fost răniți în acele zile.

Spre slava și aducerea mereu aminte a sacrificiului lor, în unele localități băcăuane au fost înățate monumente sau troițe.

— În comuna Doftana s-a dezvelit la data de 16 februarie 1990, troița eroiilor revoluției.

— În ziua de 22 martie 1990 la Onești, în fața intrării principale a Combinatului Petrochimic, a fost dezvelit monumentul erolor revoluției. Pe placa de metal găsim scris „În memoriam 16—22 decembrie 1989“.

— În comuna Mănăstirea Cașin, pe platoul din fața mănăstirii construită de domnitorul Gheorghe Ștefan, locuitorii au ridicat în iulie 1992, o cruce troiță din lemn, pe care stă scris „În cinstea eroilor neamului, căzuți pentru libertatea și demnitatea neamului românesc în revoluția din decembrie 1989“.

Au trecut trei ani de la acest moment istoric. Ne îndreptăm gândurile cu recunoștință spre jertfa tuturor celor care au luptat pentru libertatea poporului român, pentru un crez, pentru un ideal. Fie ca jertfa lor să fi fost cu folos spre viitorul luminos al patriei române libere și independente.